

# 兼职刷信誉 刷没两千多

招远警方提醒,网络招聘诈骗案时有发生,莫被“高薪”诱惑

**第一现场 爆料有奖**  
热线电话 967066  
新浪微博 @今日烟台

□通讯员 张国忠 张伟光  
□记者 钟建军 报道

本报3月25日讯 如今网络在人们生活中分量越来越重,但同时很多虚假信息也充斥在网络中让人分辨不清,一不小心就会掉进陷阱。3月24日,招远市民姜先生本想网上兼职“刷信誉”挣佣金,不料,佣金没有赚到,自己反被骗了2100元。

24日上午,姜先生登上自己的QQ后,发现有申请加好友的信息在闪烁。加上后,对方发来一条招聘信息:长期帮淘宝商家招聘兼职人员,负责帮商家刷信誉和销售业

绩,只要帮忙购买商品,就可以抽取5%的佣金。姜先生觉得这个“买卖”挺好,不出门就可以轻松赚钱,于是在网上跟对方取得了联系。

“只要成功拍下商品并付款,10分钟内我将本金和佣金一起返还给你。”见姜先生心动,对方立即提供了一个淘宝商家的网址,并让他拍下商品付款。

姜先生打开网址一看,是一个充值卡销售店铺,为小心起见,他先购买了一张100元的联通充值卡,想试试真假。没想到不一会卡里就连本带利的返还了105元,他顿时觉得这个兼职挺靠谱。

随后按照对方所说的流程,姜先生又购买了21张同样面值的联通充值卡,但左等右等一个小时过去了,也不见本金和佣金打进卡里。这下姜先生着了急,赶紧拿出手机拨打了对方留下的电话号码,可始终无人接听。下午1点多,他的手机响了,拿出一看正是刷信誉的

代理。没等姜先生开口那边就急忙开始解释,说上午开会,不方便接电话。

在电话里,姜先生将购买充值卡的情况告诉了对方,希望尽快将自己的钱和酬劳返还给他。但这时“代理”说,希望姜先生再购买50张,并表示返还本金和酬劳的同时,还另付佣金1000元作为回报。

这时姜先生感觉事有蹊跷,就没答应继续购买充值卡,只是希望对方能将2100元返还给自己。谁知,对方立刻变了脸,并挂掉了电话。再次拨打时,对方已关机,姜先生这才意识到自己被骗了,便马上报了警。

招远公安局民警提醒,近两个周末,网络招聘诈骗案时有发生,而且往往是异地作案,更具迷惑性和隐蔽性,查处起来难度较大。特别是广大学生,一定不要轻信网上的兼职信息,被“高薪”等字眼诱惑和蒙蔽,以免上当受骗。

蓬莱

## 第二件地理标志证明商标出炉

□通讯员 房伟杰 王燕妮  
□记者 秦雪丽 报道

本报3月25日讯 21日,“蓬莱葡萄”地理标志证明商标完成公示,成为继“蓬莱海参”之后的第二件地理标志证明商标。

蓬莱工商局始终将商标战略作为全局重点工作统筹规划,成立了主要领导“挂帅”的商标战

略推进小组,把地理标志证明商标注册作为全局重点工作来抓。

“蓬莱葡萄”地理标志证明商标成功注册后,对蓬莱市葡萄种植产业结构调整、转型升级具有极大的推动作用,对促进农民增收、农业增效将有显著成效。同时,能够大力推动“蓬莱葡萄酒”等相关地理标志证明商标的申请进程,促进产业园区认定工作的开展。

莱阳

## 2013年公路桥梁建设启动

□通讯员 宫旭  
□记者 李大鹏 报道

本报3月25日 22日,伴着机械车辆的轰鸣声,拥有20年桥龄的蓬水线下河桥被成功拆除。与此同时,蓬水线洙河桥的辅道正在紧张铺设中,国道204清水河大桥桥面南向车道实施半幅封闭。莱阳市内2013年公路桥梁建设正式启动。

记者从莱阳公路局养

护中心主任孙黄平处了解到,莱阳市目前已登记在册的公路辖管桥梁共20座,近年来多座桥梁长期超负荷服务,损坏严重,存在一定安全隐患。为确保公路桥梁安全畅通,该局于2012年已对威青线五龙河大桥进行了拆除重建,今年主要对S213蓬水线下河桥和洙河桥进行拆除重建,对G204烟上线清水河大桥进行维修加固。三项工程将于今年10月份完工。

莱阳

## 出国务工发生薪资纠纷

□通讯员 樊友泉 赵鑫  
□记者 李大鹏 报道

本报3月25日讯 近日,莱阳市人民法院针对一起出国劳务合同纠纷案做出一审判决,判决该被告某出国劳务中介公司向原告徐某支付工资60200元,并返还押金10000元,共计70200元。

2010年9月23日,原告徐某与某出国中介公司签订《工人赴沙特工资保障协议》。协议约定:原告赴沙特施工,每月薪水7000元,每月国内发70%的工资打到卡上,剩余30%可在沙特预支零花或等工程完工一次性补发,如因某种原因不能发放工资,由被告补发。同日,公司工作人员

徐某收取原告押金10000元。同年10月23日原告出国工作,2012年3月20日回国,在国外工作17个月,但被告仅支付给原告工资58800元。

莱阳法院认为,被告作为合同义务的共同履行人,应按约定向原告支付工资。原告在国外工作17个月,工资总额为119000元,扣除被告已支付的58800元,被告尚应支付原告工资60200元。被告未按合同约定支付工资,其收取原告的押金10000元应予返还。

办案法官提醒出国务工人员,在办理出国劳务的过程中一定要谨慎,选择合法守信的中介公司,看其是否具有商务部批准的对外经济合作经营资格。

长岛

## 抢修队全力修复电缆故障

□通讯员 李伟 刘述有  
□记者 蒋慧晨 报道

本报3月25日报道 20日晚8点左右,长岛供电公司抢修队接到调度命令,10KV冷藏线因三相接地造成整条线路故障停电。经过长岛供电公司抢修队员25个小时的努力,因故障停运的10KV冷藏线主线路终于恢复正常供电。

停电后,检修工区抢修队员立即对10KV冷藏线线路进行巡视,以及对线路各用户端电缆进行分段测试,

测试结果都没有发现线路异常现象。次日,抢修队员又进入地下隧道对冷藏主线路电缆线路进行故障巡视,在主线路北端2千米左右处发现该电缆约有2米的外护套破损,最严重处有一相导线穿孔外露。

找到故障原因后,抢修队员立即汇报并进行加工焊接,随后下井抢修电缆,终于在21日晚上9点,经耐压试验合格后,冷藏线路成功恢复供电,抢修工作前后用了大约25个小时。

# 莱州惊现棉线老渔网

老渔网已有几千年的历史,有助于研究古代耕海牧鱼文化

□通讯员 孙政黎 徐小惠  
□记者 柳斌 报道

本报3月25日讯 24日下午,莱州市三山岛街道单山村委一处破旧的仓库里,清理出一批“古式”棉线老渔网和腰盘梗绳。据了解,这种渔网在上世纪七十年代就已经“淘汰”,不过对研究我国古代的耕海牧鱼文化有着重要的参考价值。

24日下午,记者随同莱州文物局和博物馆的工作人员一同前往单山村。在三山岛村委一处待改造的破旧仓库里堆满了一些灰旧渔网和一盘盘的粗麻绳。与当下使用渔网不同的是,这些渔网全部是棉线制做的。

“这是古式的、传统的老渔网,现在别说莱州,恐怕全国也已很难见到。”81岁的单山村老渔民盛召庆向记者介绍,自上世纪70年代用上尼龙绳等“聚乙烯”制做的渔网后,这些渔网就退出了历史舞台。

与渔网混在一起的还有一盘盘的大粗麻绳。据介绍,这些麻绳过去当地人都叫“大绳”或“梗绳”。一个千米网至少得配1500米长的梗绳,绳子上都设有腰盘。“是盘在腰上,呼着号子,用人工向外拉渔网用的。”盛召庆说。

“在没出现‘聚乙烯’渔网以前,这种渔网的沿用在我国有着几千年的历史,这对于研究我国古代的耕海牧鱼文化有重要参考价值。”莱州市博物馆副馆长张玉光告诉记者。随后,工作人员将老渔网和梗绳的部分样品带回博物馆收藏。



博物馆工作人员等对渔网和梗绳取样收藏。 通讯员供图

# 烟台红色爱心之家栖霞分队成立

□通讯员 邹玉波  
□记者 宋佳 报道

本报3月25日讯 24日上午,烟台市无偿献血志愿者组织——“烟台市红色爱心之家”栖霞分队举行成立仪式,20余名参与过无偿献血的爱心市民,均自发加入到无偿献血志愿者行列中。

24日上午9点,工作人员一路颠

簸赶到栖霞市,简短的成立仪式结束后,20多名爱心市民自发加入到无偿献血志愿者行列中,为纪念分队成立,纷纷无偿献血。

志愿者们表示,要借助红色爱心之家栖霞分队这个平台,秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,更好地为捐赠者捐赠爱心,向奉献者奉献关爱,传播文明,推动无偿献血事

业持续健康发展,促进社会和谐、文明进步。

据悉,烟台市无偿献血志愿者组织——“烟台市红色爱心之家”已在烟台11个县市区成立了社会志愿者分队,在驻烟6所高校成立了学生志愿者分队,成为传播无偿献血知识、从事无偿献血公益性服务的主要社会力量。